

## Анализ работы по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения 2020-2021 учебном году

Всего несовершеннолетних в общеобразовательных учреждениях района – 5048 человек. Количество несовершеннолетних на 1 августа 2021 года, состоящих на внутришкольном учете – 52 человек, в ПДН, –11 человек. Среди несовершеннолетних потребителей наркотических веществ нет.

Управлением образования проводится работа по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

В районе принята Программа "Организация деятельности по профилактике правонарушений и преступлений в Лаишевском муниципальном районе РТ на 2021-2023 годы", утвержденная Постановлением Исполнительного комитета Лаишевского муниципального района от 18.12.2020 № 2935. В соответствии, с Постановлением реализуется Программа по профилактике правонарушений в учреждениях образования Лаишевского района. В 24 школах Лаишевского муниципального района созданы отряды профилактики правонарушений. Количество детей, задействованных в этих отрядах 215 человека.

В целях правового воспитания, предупреждения безнадзорности и правонарушений учащихся в образовательных организациях, по Управлению образования утвержден «План по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних» Приказ №262 от 8 сентября 2020 года.

Направлено письмо руководителям образовательных организаций №647 от 7 октября 2020 года содержащее методические рекомендации по организации работы классных руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов по профилактике новых видов подростковой токсикомании и употребления никотиносодержащей продукции для использования в работе. И от 7 октября 2020 года №648 методические рекомендации, содержащие алгоритмы действий для педагогов и родителей, обучающихся по раннему выявлению и реагированию на деструктивное поведение несовершеннолетних, проявляющееся под воздействием информации негативного характера, распространяемой в сети Интернет, для использования в работе.

Передача данных и мониторинг сети интернет в образовательных организациях района осуществляется через прокси-сервер и контент-фильтр

Центра Информационных Технологий РТ. Ежегодно проходит Всероссийский Единый урок безопасности в сети интернет.

В образовательных организациях района ведется работа в рамках реализации Межведомственного комплексного плана по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2020 год.

В школах составлены планы работы по профилактике и предупреждению правонарушений, наркомании, табакокурения, алкоголизма. Ежемесячно в школах района проводится просмотр фильмов с дальнейшим обсуждением по проблемам предупреждения негативных явлений среди учащихся.

В 14 школ района реализуется антинаркотический проект самостоятельные дети, с охватом 182 человека. Кураторами проекта SaMoСтоятельные дети были проведены такие мероприятия как Республиканский конкурс социальной антитабачной, антиалкогольной и антинаркотической рекламы, Всероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью!» (март-ноябрь), Республиканская акция «Яркая здоровая Зимушка – зима» (28.02.20). «Поделись улыбкой» (19.09.20), «Здоровая пробежка» (14.10.20). «Здоровая мама - здоровый ребенок» (25.11.20). СМС дети проводят информационно-просветительские, профилактические мероприятия для обучающихся, направленных на отказ от употребления ПАВ.

В образовательных организациях успешно реализуется антинаркотическая программа лектории для родителей «Путь к успеху» с охватом 96%.

В соответствии с межведомственным планом мероприятий по подготовке и проведению республиканской антинаркотической акции «Жизнь без наркотиков», приуроченной к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, с 30 мая по 30 июня 2020 был проведен конкурс рисунков и плакатов, направленный на профилактику наркотизации и пропаганду здорового образа жизни, и конкурс видеороликов «Я выбираю жизнь без наркотиков».

В целях повышения эффективности методов противодействия распространению и профилактики ВИЧ-инфекции с 26 ноября по 1 декабря 2020 года в образовательных организациях района прошла Всероссийская акция «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом. Ключевыми мероприятиями Всероссийской акции стали 28 ноября 2020 – вебинар для родителей по вопросам профилактики распространения

ВИЧ-инфекции и формирования ответственного и безопасного поведения среди подростков и молодежи. 30 ноября – вебинар для педагогических работников образовательных организаций по теме: «Организация работы по профилактике распространения ВИЧ-инфекции и формирование культуры здорового образа жизни у детей и подростков». Для учащихся 6-11 классов были проведены классные часы, беседы: «Мы за ЗОЖ!», «СПИД-чума века», открытые уроки «Знание – ответственность – здоровье», акция «Красная ленточка», кураторами проекта СМС дети была проведена акция «Здоровая мама – здоровый ребенок».

В целях развития правоохранительного движения среди детей и молодежи Лаишевского муниципального района, укрепления основ правового воспитания и сознания 14 января 2020 г был проведен конкурс среди отрядов юнармейского движения и отрядов профилактики правонарушений образовательных организаций. Приняли участие 13 школ: Столбищенская СОШ, Большекабанская СОШ, Никольская СОШ, ЛСОШ №2, Сокуровская СОШ, Габишевская СОШ, Рождественская СОШ, Среднедевятковская СОШ, Именьковская СОШ, Песчано-Ковалинская СОШ, ЛООШ №3, Державинская ООШ, Каипскакая ООШ.

Конкурс проводился среди образовательных организаций по трем видам: «Творческий конкурс», «Строевая подготовка», «Основы правоведения».

Образовательные организации обеспечивают общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков, клубов и привлечение к участию в них несовершеннолетних. Классными руководителями ведется индивидуальная работа по предупреждению преступности и правонарушений; трудные дети вовлекаются в кружковую, общественную работу. Осознавая важность организации досуга детей в плане профилактики правонарушений, педагогические коллективы стремятся наиболее полно удовлетворить потребности учащихся в дополнительном образовании. В течение года на базе школ работают 39 объединений дополнительного образования с охватом 749 учащихся от Центра Внешкольной работы. Объединения работают по 6 направленностям:

- техническое: 12/270,
- физкультурно-спортивное: 9/150,
- естественно-научное: 2/30
- художественное 9/180
- социально-педагогическое 3/59,
- туристско-краеведческое: 4/60.

В школах работает 289 объединений, в них обучаются 4637 человек.

В школах организована работа по привлечению несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета (СОП, ПДН, КДН, ВШК), к участию в мероприятиях и программах, школьными отрядами профилактики, детско-юношеским военно-патриотическим общественным движением «ЮНАРМИЯ», вовлечение несовершеннолетних в работу волонтерских отрядов, а также к иной социально-полезной деятельности.

Согласно принятой программе оздоровления, отдыха и занятости детей и молодежи в летний период 2021 года в общеобразовательных учреждениях района работали 13 пришкольных лагерей дневного пребывания с общим охватом 504 детей (продолжительность смены 21 день) и 4 пришкольных лагеря труда и отдыха дневного пребывания с общим охватом 140 детей (продолжительность смены 18 дней). В рамках пришкольных лагерей были проведены акции «Жизнь без наркотиков», спортивные игры, квесты, беседы про здоровый образ жизни.

Каждый год проводится межведомственная профилактическая операция «Подросток» при участии всех заинтересованных. Профилактические мероприятия в 2021 году проходят в три этапа под условными названиями:

«Безнадзорность»; «Каникулы»; «Семья».

За июнь месяц педагогами организовано 48 профилактических рейдов, прочитано 47 лекций (бесед) перед родителями и детьми по пропаганде здорового образа жизни и профилактика вредных привычек.

Управлением образования было организовано и проведено социально-психологическое тестирование среди обучающихся общеобразовательных организаций Лаишевского района с 28.09.2020 по 01.11.2020 – среди 7-11 классов и обучающихся профессиональных образовательных организаций – 1-4 курсы на сайте <https://test-edu.ru>. Тестирование прошли 96 % обучающихся, 17 человек отказников. По итогам тестирования результаты еще не получены.

300 старшеклассников от 15 лет прошли медицинские осмотры на предмет потребления наркотических веществ. Среди несовершеннолетних случаи потребления не выявились. На учете никто не состоит. Алкогольных отравлений среди несовершеннолетних нет.